

ДЕЛОВАЯ СРЕДА**Любишь свой город? Соблюдай правила!**О чем сказал замглавы Нижневартовска Н. Лукаш на встрече с журналистами? **4****БИЗНЕС И ВЛАСТЬ****В Нижневартовске берут качеством**Подведены итоги конкурса «Лучший товар года-2016». Кто вошел в список призеров? **5****ФИНАНСЫ****Карта «МИР» – надежность и безопасность**О возможностях и преимуществах карт новой платежной системы **6**

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 12/889 от 7 апреля 2017 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

В Нижневартовске новые дома будут сдавать с подсветкой фасадов. Об этом шла речь во время презентации проекта Концепции благоустройства города. Документ станет ключевым в работе администрации Нижневартовска при создании комфортной среды в микрорайонах и дворах.

8 апреля в 13 часов жители Нижневартовска уже в пятый раз напишут «Тотальный диктант». В прошлом году его написали более 300 человек на восьми площадках города. Локальный организатор диктанта в нашем городе – Нижневартовский госуниверситет.

Сотрудники Росгвардии в Югре с начала года изъяли порядка двух тысяч боеприпасов и самодельное взрывное устройство. Из незаконного оборота выведено семь единиц оружия, 77,5 грамма наркотических средств, 30 тонн нефтепродуктов. В рейтинге эффективной деятельности полицейских среди субъектов УрФО Югра занимает второе место по итогам 2016 года.

В выставка местных товаропроизводителей пройдет во Дворце искусств 8 апреля с 10 до 16 часов. Здесь представят молочную, мясную, рыбную, хлебобулочную продукцию, кондитерские изделия и т.д. Следующая выставка состоится 13 мая.

В этом году в Нижневартовском госуниверситете на бюджетные места примут 740 человек. Из них 579 мест по программам бакалавриата и 155 – на магистерские. 22 апреля в вузе состоится день открытых дверей.

В Москве завершился конкурс «Юная российская красавица-2017». В нем Югру представляли две вартчанки. 11-летняя Виктория Гуцина завоевала титул «Вторая Вице Юная Российская Красавица» в возрастной категории ТЕЕН. А 4-летняя Анастасия Ульяновко – в возрастной категории MINI.

3 абытый детский рюкзак переполнил железнодорожный вокзал Нижневартовска на прошлой неделе. По сигналу тревоги выезжали кинологи. Подозрительного не обнаружили. Вскоре нашлись и хозяева. Стражи порядка призывают горожан быть бдительными и при необходимости звонить по тел. 112.

Вторая волна ОРВИ и гриппа prošлась по Нижневартовску. Вторичному росту заболеваемости на 2% послужила, в том числе, теплая погода. Зарегистрировано 3 855 случаев ОРВИ и три случая гриппа. Наиболее уязвлены дети в возрасте от 3 до 6 лет. Врачи советуют позаботиться о мерах профилактики.

Под звон медалей

6 апреля в нижневартовском Зале международных встреч официально закрыли очередную, уже четвертый по счету, спортивный сезон «Школьной волейбольной лиги».

СПОРТ

В розыгрыше призов в лайт-лиге и суперлиге ШВЛ в нынешнем чемпионате участвовало 29 сборных юношей и 28 команд девушек из 29 средних школ и двух нижневартовских колледжей – строительного и медицинского. Команды-призеры (всего 16 сборных) получили кубки, медали, дипломы и памятные подарки от организаторов турнира. Поздравить спортсменов пришли многочисленные гости, среди которых председатель думы города Максим Клец, директор департамента образования Ольга Козлова, председатель комитета Думы ХМАО – Югры по экономической политике Сергей Вели-

кий, зампредела городского думы Сергей Землянкин и, конечно, идейный вдохновитель и куратор проекта «Школьной волейбольной лиги», депутат областной думы, президент федерации волейбола города Нижневартовска Юрий Елин.

«СЭ» уже неоднократно рассказывал о «Школьной волейбольной лиге» и ее истории. ШВЛ была создана осенью 2013 года по инициативе учителей городских школ. Основная идея была в том, чтобы устроить действительно массовый турнир по школьному волейболу, в котором смогут бороться за награды не только «продвинутые» спортсмены образовательных учреждений, в которых открыты спортклассы, но и рядовые школь-

ники, не занимающиеся в СДЮСШОР (ныне центр олимпийской подготовки) «Самотлор» и даже не посещающие секций по волейболу. Идею удалось реализовать: организаторы сумели замотивировать ребят и их тренеров, составить положение о соревнованиях так, чтобы при систематических тренировках и продуманной системе подготовки смены старшеклассникам, практически у каждой школы, у каждой сборной был шанс отличиться и побороться за призовые места. Результат налицо – с каждым годом турнир становится все более массовым и популярным.

Подробный репортаж о праздничном закрытии чемпионата ШВЛ читайте в следующем номере еженедельника.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ**8 апреля, суббота**температура воздуха
ночью: -1°...-8° днем: -5°...+0°
ветер: В 2 м/с
давление: 761 мм рт.ст.**9 апреля, воскресенье**температура воздуха
ночью: -8°...+0° днем: -3°...+2°
ветер: Ю 2 м/с
давление: 758 мм рт.ст.**«Самотлор-экспресс» принимает
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
от населения по тел. 8 (3466) 49-13-17**

НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

С ЛИФТАМИ ЗАТЯНУЛИ

- **Ж**иву на 9 этаже дома № 15 по ул. Спортивной, уже длительное время у нас не работает лифт! Так как делают замену всех лифтов в нашем доме. В объявлении было написано, что 31 марта включат лифты, но... до сих пор не включили. У меня двое маленьких детей, мама-пенсионерка, которая каждый день ходит на 9 этаж к нам пешком, чтобы сидеть с детьми, так как мы с мужем работаем. В итоге позвонила в ЖЭУ, мне сказали, что информацией не располагают. Хотя уже неделю никто ничего не делает с нашим лифтом. Работы прекращены? Куда мне обратиться с этим вопросом? К мэру идти? Реально, сил нет носить на руках детей на 9 этаж уже три месяца, – сообщила жительница Нижневартовска Светлана Б.



Вопрос Светланы мы сначала адресовали начальнику ЖЭУ-11 Татьяне Волковой. По ее словам, в шестиподъездном доме № 15 по ул. Спортивной к замене лифтов и лифтового оборудования подрядчики Югорского фонда капитального ремонта приступили в январе: лифты в 1, 2, 5 и 6 подъездах были обновлены 12 января, в 3 и 4 подъездах – 31 января.

Главный инженер УК-2 Павел Калашников в беседе с «СЭ» уточнил, что срок сдачи лифтового хозяйства по всему жилому фонду, который обслуживает управляющая компания, – 18 апреля. К этому сроку должны быть сданы лифты в домах на территории ЖЭУ-5, ЖЭУ-7 и ЖЭУ-11.

Ремонт оборудования и заменой лифтов в этом году занимается фирма ООО «Импорт-Лифт» из Сургута. В 2016 году подрядчик был другой и с работой справлялся в течение двух месяцев. Однако нынче сроки затянулись. По словам Калашникова, на днях состоялась проверка объектов и были сделаны замечания, которые пока не устранены. В настоящее время ведется устранение недоделок и пуско-наладочные работы. Ориентировочно на это уйдет еще 7-10 дней.

Главный инженер УК-2 также пояснил, что нормативов сроков по замене лифтового оборудования нет. Конкурс на выполнение работ проводит Югорский фонд капитального ремонта. Подрядчик определяется по срокам и цене за объем работ (кто меньше предложит, тот и победил).

Срок эксплуатации нового лифтового оборудования в жилых домах после запуска составит 25 лет.

КАРИКАТУРА В ТЕМУ



Санкт-Петербург, мы с тобой!

ОБЩЕСТВО

Губернатор Югры Наталья Комарова направила губернатору Санкт-Петербурга Георгию Полтавченко телеграмму со словами соболезнования по поводу трагедии, произошедшей в метро и повлекшей гибель людей. Об этом сообщает окружной департамент общественных и внешних связей.

«В эти трудные минуты от имени югорчан и от себя лично выражаю глубокое сочувствие семьям погибших и желаю скорейшего выздоровления пострадавшим. Разделяем вашу боль», – говорится в сообщении.

Лучший директор живет в Нижневартовске

НАШИ ЛЮДИ

Объявлены результаты Всероссийского конкурса «Женщина – директор года», в котором приняли участие более сотни россиянок в руководящей должности. Лучшей, по версии жюри, стала жительница Нижневартовска Ольга Иванова. С 2013 года она возглавляет реабилитационный центр «Таукси» (от ред.: в переводе с хантынского – «Золотой лебедь»).

Это учреждение помогает детям с тяжелыми заболеваниями поправить здоровье, интегрироваться в общество. Здесь разрабатывают индивидуальные реабилитационные программы. Сейчас в «Таукси» трудятся 70 специалистов. Среди них – логопеды, массажисты, психотерапевты. Из 10 окружных

Напомним, 3 апреля, в Санкт-Петербурге на перегоне между станциями метрополитена «Сенная площадь» и «Технологический институт» (синяя ветка) произошел взрыв. 14 человек погибли, 45 пострадавших находятся в больницах с ранениями различной степени. В городе объявлен трехдневный траур. Приоритетная версия произошедшего – теракт.

Силовики Нижневартовска призывают жителей города избегать нездорового информационного ажиотажа в связи с последними событиями, но в то же время соблюдать бдительность, независимо от федеральных новостей.

центров подобного профиля нижневартовский считается лучшим. Проходить лечение и реабилитацию сюда приезжают со всего округа. Сотрудники центра ежедневно оказывают помощь 100-120 юным вартовчанам.

Для справки. Всероссийский конкурс «Женщина – директор года» проводится Ассоциацией женщин-предпринимателей России при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ и Государственной Думы Российской Федерации в марте 2017 года. Цель конкурса – выявление женщин-руководителей, достигших высоких результатов в работе, умело решающих социальные вопросы, занимающихся общественной работой, являющихся достойным примером для подражания.

«Алеше» ищут нового подрядчика

РЕКОНСТРУКЦИЯ

В Нижневартовске начались поиски нового подрядчика для завершения ремонта монумента Покорителям Самотлора. Соответствующий аукцион появился на сайте Госзакупок. Подрядчику предстоит выполнить большой объем работ. В частности, устранить брак за предыдущим исполнителем, создать монолитные железобетонные фундаменты под декоративные элементы, произвести монтаж декоративных элементов с облицовкой гранитными плитами, установить памятные плиты, провести сети наружного освещения и другие. Из бюджета города на эти цели планируется потратить около 23 млн рублей. Аукцион в электронном виде состоится 10 апреля.

Напомним, ремонт основной достопримечательности Нижневартовска ведется уже третий год. Завершить все работы планировалось к празднованию



50-летия Самотлорского месторождения, однако, подрядчик оказался нерасторопным. Аналогичная ситуация сложилась и в прошлом году. Чиновники, курирующие работу подрядчиков, подверглись жесткой критике главы города. Есть надежда, что в этом году реконструкцию объекта доведут до логического завершения.

Улетный сезон

ЛЕТНЕЕ РАСПИСАНИЕ

Из Нижневартовска в Крым запланировали полеты еще две авиакомпании.

К заявившемуся на это южное направление «Ямалу» присоединяются перевозчики «ЮВТ Аэро» и «Северный ветер».

Рейс авиакомпании «ЮВТ Аэро» будет выполняться на самолете CRJ-200 по понедельникам. Лайнер будет совершать промежуточную посадку в Бугульме. «Северный ветер» предлагает прямые перелеты и так же по понедельникам. Воспользоваться услугами перевозчиков пассажиры смогут в июне. Напомним, «Ямал» выполнять перелеты начнет с 6 июня по вторникам и пятницам.

Добавим, что международный аэропорт Нижневартовска уже перешел на летнее расписание полетов. В сезон отпусков традиционно появляются рейсы в города курортных регионов России.

На сайте аэропорта Нижневартовска опубликовано летнее расписание полетов. Оно действует с 26 марта по 29 октября. Список направлений полетов расширился, в том числе благодаря чартерным направлениям.

Так, планируется организовать регулярные рейсы в город Краснодарского края. В частности, с 31 мая полеты в Анапу возобновит «ЮТэйр». Перевозить в Краснодар жителей столицы Самотлора будет «ЮВТ Аэро» (рейсы организованы с промежуточной посадкой в Казани или Перми), а также ключевой перевозчик Югры.

К слову, компания «Ямал» значительно расширила географию полетов из Нижневартовска. Этот перевозчик уже выполняет полеты в Москву (наряду с такими компаниями как «Аэрофлот» и S7), запланированы рейсы в Екатеринбург, Томск. В Новосибирск «Ямал» будет летать наряду с уже ставшими постоянными перевозчиками, такими как «ЮТэйр» и «ИрАэро». Это же направление впервые начнет эксплуатировать S7.

Среди международных направлений из Нижневартовска будут осуществляться полеты в Ташкент и Худжанд. Среди чартерных рейсов – в Утапао (Таиланд) и Анталья (Турция).

Нужны медики

КАДРЫ

В Югре существует чуть больше 13 тысяч вакансий для медиков с высшим образованием и примерно каждая шестая из них сегодня не занята. При этом медицинский вуз региона выпускает только 150 человек в год.

Такая информация прозвучала на заседании думы Югры, когда окружные депутаты рассматривали поправки в закон «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан», который инициировало правительство округа. Эти коррективы, как сообщает портал Znak.com, меняют условия и порядок единовременной выплаты врачам, приехавшим из других регионов.

Власти Югры, к примеру, приняли решение не выплачивать «подъемные» приезжим врачам, возраст которых старше 50 лет, а также проводить конкурсный отбор медицинских работников, претендующих на компенсацию. Это задумано из соображений экономии – в 2016 году в города Югры приехало более 50 человек, а на такое количество специалистов денег на компенсации в бюджете не заложили.

В бюджете 2017 года запланировано на эти цели 48 млн рублей для 43 врачей и 10 фельдшеров или медсестер.

На шаг впереди

БДИ!

Территорию города обрабатывают от клещей. Службы Нижневартовска готовятся к эпидсезону клещевого энцефалита. Уже до конца мая, накануне старта летней оздоровительной кампании, будут выполнены работы по акарицидной обработке территорий образовательных учреждений и палаточных лагерей. В летнюю смену должны обработать территории 36 лагерей. В настоящее время составляется план обязательных для обработки земель, ее проведут в местах массового отдыха горожан: в парке Победы, на Комсомольском озере и набережной Оби, на территориях городских кладбищ и в других местах.

В прошлом году сезон оживления клещей начался раньше обычного – со второй половины апреля – и продлился до начала ноября. Всего за прошлый год от этих кровососущих пострадали 172 человека, из них 19 детей. Подтвержденных случаев заболевания клещевым энцефалитом и боррелиозом (болезнь Лайма) не зарегистрировано. Тем временем диагноз «клещевой энцефалит» в 2016 году в Югре поставили 18 жителям округа. Самый эффективный способ профилактики – вакцинация. Привиться можно круглый год. В поликлиниках города есть достаточный запас вакцины, утверждают специалисты.

Жизнь города в динамике

Из отчета главы города за 2016 год

ИТОГИ

Глава Нижневартовска Василий Тихонов на очередном заседании Думы представил отчет о работе администрации города за 2016 год.

В прошлом году администрации муниципалитета удалось выполнить взятые на себя социальные обязательства, при этом не сократив финансирование ни по одной из 29 городских программ. Они направлены на улучшение жилищных условий, развитие малого и среднего бизнеса, работу с молодежью, развитие культуры, образования и спорта.

Основной вектор развития экономики – нефтяная промышленность. Динамика добычи нефти в Нижневартовском регионе соответствует общим тенденциям в Югре. В 2016 году у нас добыли 2 млн 300 тыс. тонн нефти и 109 млн кубометров газа. Основные точки роста в этой сфере – нефте- и газопереработка, где отмечается динамика роста за последние несколько лет.

В Нижневартовске отмечился рост малых и средних предприятий. Их число увеличилось на 30 единиц. Всего теперь таких организаций – 3 тысячи.

За прошлый год естественный прирост населения увеличил количество вартовчан до 273 тысяч человек.



Администрация Нижневартовска в 2016 году выполнила все обязательства по предоставлению мер соцподдержки отдельным категориям нижевартовцев: ветеранам, малоимущим гражданам, инвалидам, многодетным семьям.

По показателю введенного жилья город занял второе место в Югре, обеспечив более 120 тысяч кв. метров или около двух тысяч квартир. Общая площадь жилфонда увеличилась и составила более 5 млн кв. метров.

В сфере образования город выполнил все указы президента, местами в детсадах были обеспечены дети в возрасте от двух до семи лет. В этом году продолжится работа по переходу школ на обучение в одну смену.

Журчат ручьи...

ПРОГНОЗ



Несмотря на затянувшиеся холода, весна в наших краях наступит неминуемо. Судя по данным синоптиков, теплые деньки буквально в двух шагах от нас. Переломный момент наступит уже 8 апреля, и далее, по информации метеопорталов в сети интернет, прогнозируется уже температура от +2С° до +5С° и выше.

При этом синоптики предупреждают метеочувствительных людей о том, что рост атмосферного давления может спровоцировать скачки артериального давления у больных гипертонией, вегетососудистой дистонией, атеросклерозом сосудов головного мозга. Даже здоровые люди могут отмечать снижение работоспособности и повышенную утомляемость. Нелегко придется тем, кто страдает заболеваниями сердца и сосудов, особенно это относится к страдающим вегетососудистой дистонией. Высокая влажность воздуха может спровоцировать обострение хронических заболеваний бронхов и легких, суставов и позвоночника.

Берегите себя и позаботьтесь о близких!

Подключиться к ГЛОНАСС

ПЕРЕВОЗКИ

Депутаты Югры уточнили и ужесточили правила пассажирских перевозок. Поправки приняты на последнем заседании окружной думы. Инициатором изменений выступила прокуратура округа. Всего в ХМАО зарегистрировано более 100 субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих регулярные транспортные перевозки, в том числе по межмуниципальным пассажирским маршрутам. Из них 69 перевозчиков – по регулируемым бюджетом

тарифам, 38 работают на коммерческой основе. В соответствии с действующим законодательством, чтобы получить свидетельство для перевозки пассажиров и багажа, перевозчики обязаны оснастить транспортные средства аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. На сегодняшний день к действующей информационной системе региона уже подключены более 6 000 транспортных средств. Оставшимся перевозчикам требуется привести ГЛОНАСС в боевую готовность в срок до 1 июля текущего года. Тогда же вступит в силу принятая норма закона.

Нас стало больше

НАСЕЛЕНИЕ

В Нижневартовске за три месяца с начала года на свет появились 1 024 малыша. Причем мальчиков, как обычно, больше, чем девочек: 530 против 495. Чаще всего мальчиков называли: Михаил, Артем, Дмитрий. Для девочек новоиспеченные родители выбирали имена: Виктория, Мария и Алиса.

Не время для рыбалки

БУДЬТЕ В КУРСЕ

По информации МКУ г. Нижневартовска «Управление по делам ГО и ЧС», средняя толщина льда на реке Обь в границах города составляет 55 см. Сотрудники городской аварийно-спасательной службы настоятельно советуют вартовчанам отказаться от выхода на лед и завершить сезон рыбалки! Прочность ледового покрытия снижается. Родителям рекомендуется провести с подростками профилактическую беседу и запретить выходить на лед. В случае возникновения чрезвычайной ситуации, следует незамедлительно звонить по телефону 112.

ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

КОГДА ЯЗЫК – ВРАГ

Девять месяцев «строгача» получил житель Нижневартовска, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, обматерил полицейских.

Как рассказали в городском УМВД России, в дежурную часть полиции обратились медицинские работники, которые попросили помощи у силовиков. Прибывшие на место вызова сотрудники ППС полиции попытались утихомирить разбушевавшегося гражданина. Однако мирным путем этого сделать им не удалось – в ответ на требования полицейских мужчина начал выкрикивать нецензурную брань и слова, унижающие честь и достоинство стражей порядка.

В отношении гражданина за публичное оскорбление представителей власти, находящихся при исполнении должностных обязанностей, возбуждено уголовное дело. В связи с тем, что вартовчанин ранее уже преступал закон и недавно освобожден из мест лишения свободы, суд принял решение назначить ему наказание по совокупности приговоров с присоединением неотбытой части. Также служители Фемиды решили поменять обвиняемому меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на содержание под стражей, изолировав его от общества из зала судебных заседаний.

ПРАВИЛА УЖЕСТОЧАЮТСЯ

С 31 марта 2017 года розничная продажа алкогольной продукции, включая пиво и пивные напитки, предприятиями торговли, в том числе в кафе и ресторанах, должна осуществляться с применением специализированной контрольно-кассовой техники, которая автоматически в режиме реального времени передает данные чеков и сведения о совершенных покупках в налоговую службу. Этот вопрос обсудили на заседании комиссии по профилактике незаконного оборота промышленной продукции в городе Нижневартовске. По словам специалистов налоговой службы, предполагается, что это сделает работу бизнеса прозрачнее, позволит минимизировать проверки налоговыми органами торговых предприятий.

Использование новых кассовых аппаратов для магазинов, реализующих алкоголь и пиво, будет обязательным с 31 марта. У остальных предпринимателей, владеющих, например, кафе или рестораном, будет возможность установить данные устройства до 1 июля. Такие требования предъявляются федеральным законодательством. С указанного времени кассы старого образца использовать будет нельзя. Исключения составят лишь организации и предприниматели, оказывающие услуги населению или осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов, по патентной системе налогообложения или те, кто уплачивает единый налог на вмененный доход. Срок перехода на онлайн-кассы для таких плательщиков – 1 июля 2018 года.

По словам специалистов, новая система позволит усилить контроль за реализацией алкогольной продукции.

Этот вопрос держат на контроле сразу несколько ведомств: Роспотребнадзор, полиция, сотрудники Ханты-Мансийской таможни и другие. По данным правоохранительных органов, в этом направлении работы уже отмечаются положительные результаты. Так, например, с начала года количество правонарушений, связанных с оборотом алкогольной продукции, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сократилось. Тем не менее, решено объединить усилия региональных и федеральных ведомств и ужесточить контроль за деятельностью предпринимателей, нарушающих закон.



медицинская клиника
ЕДИНСТВО

ТЕЛЕФОНЫ:

23-16-00

23-19-00

**КРУГЛОСУТОЧНО
БЕЗ ВЫХОДНЫХ
И ПЕРЕРЫВА**

**ИЗБАВЛЕНИЕ
ОТ ЗАВИСИМОСТЕЙ:**

- Алкоголизм
- Табакокурение
- Ожирение
- Наркомания
- Игромания

Анализ ДНК

**ПРИЕМ КЛИНИЧЕСКОГО
ПСИХОЛОГА:**

- Взаимоотношения
- Психология уверенности
- Секрет изобилия

АДРЕС:

**г. Нижневартовск,
ул. Пионерская,
дом 13, офис 1006**

Любишь свой город? Соблюдай правила!

В Нижневартковске прижился новый формат общения с первыми лицами города под названием «Деловая среда». Главные редакторы и журналисты задают любые интересующие их вопросы чиновникам, получая полные, развернутые ответы. Причем, информация из первых рук позволяет сформировать объективную картину происходящих событий, понять суть общественных явлений. И рассказать об этом жителям города – зрителям и читателям.

На минувшей неделе журналисты встречались с заместителем главы городской администрации Нижневартковска Николаем ЛУКАШЕМ. Он курирует вопросы общественной безопасности, антиэкстремистской и антитеррористической деятельности, муниципального контроля, работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. А с недавних пор – еще и вопросы экологии и природопользования. Разговор получился живой, интересный.

Татьяна Шлыкова
Юлия Иванова

Только не надо истерик...

Радио, телевидение, интернет-порталы в последнее время выбросили просто массу сообщений о волне детских самоубийств, обусловленных деятельностью неких «групп смерти». Существуют или не существуют? Страшилки или правда? Для Нижневартковска характерно? С актуального вопроса о «группах смерти» и начался разговор.

По словам Николая Владимировича, подростковый суицид – тема актуальная во все времена. Даже когда не было и речи о «группах смерти». Жизненные истории бывают разные. Внутренний мир подростка хрупок. Основной упор в предотвращении суицида среди подростков должен быть сделан на профилактике кризисов в семье, оказание своевременной социальной, психологической и иной поддержки и их семьям. В 2014 и 2015 годах в нашем городе было зарегистрировано по одному суициду детей. В 2016-м – два случая и 10 попыток суицида. И они никак не были связаны с участием нижневартковских подростков в «группах смерти». Однако после появления таких групп в социальных сетях, факты участия нижневартковцев в них установлены. Причины появления таких групп не совсем ясны. Но раз есть проблема, значит ее природу необходимо понять, выработать механизм влияния на нее и приемы противодействия, тем более, что четких методик по этому поводу нет, отметил Лукаш. Он призвал не участвовать в раздувании массовой истерии вокруг этого вопроса. Что, согласитесь, вполне разумно.

Про террористов

Про терроризм и террористов журналисты тоже спросили. Слухов по этому поводу, в которых опять-таки фигурирует Нижневартковск, тоже немало.

Однако. В нашем городе не было и нет ни установленных, ни предотвращенных фактов терроризма, сказал Николай Лукаш. А вот информация о том, что жители Нижневартковска находятся на территории Сирии и принимают участие в боевых действиях на стороне ИГИЛ (запрещенной на тер-



ритории России террористической организации), есть.

В 2016 году зафиксировано четыре таких случая. Вернувшихся назад пока не было. Спецорганами проводится работа по отслеживанию пересечения границы.

Ну, бывает...

Вопрос из разряда слухов о возвращении напряженной криминальной обстановки в Нижневартковске тоже прозвучал. Мол, стреляют, в криминальных сводках часто фигурируют факты огнестрела, и это настораживает. Не возвращается ли в Нижневартковск эра «лихих 90-х»? Заместитель главы города, к слову, полковник юстиции и бывший начальник следственного отдела СУ СК РФ по Югре в Нижневартковске заверил, что возврата к прошлому нет. Случаи преступлений с применением огнестрельного оружия единичные, и обычно фиксируются хоть раз в год. Но в целом уровень преступности за последние годы существенно снизился. Напомним, по официальной информации городского УМВД, если в 2010-м регистрировалось 7,5 тысячи преступлений, то по итогам 2016 года – 4,5 тысячи.

Спросят строже

Управление муниципального контроля в структуре городской администрации появилось не так давно. В его функции входит контроль за исполнением действующего муницип-

ального законодательства. В том числе, правил благоустройства, жилищного и экологического контроля.

К примеру, в правилах благоустройства 54 пункта. Но до сих пор многие из них попросту не соблюдались, и ответственность за это никто не нес. К примеру, под запретом расклейка рекламных объявлений, парковка автомобилей и складирование снега в неустановленных местах, развешивание электрических кабелей с фасадов и крыш жилых домов. Это нарушается сплошь и рядом. Есть намерения исправить ситуацию. Ко всем, кто нарушает чистоту, порядок и комфорт проживания в Нижневартковске, впредь будут предъявляться строгие требования.

Николай Лукаш поделился результатами работы в этом направлении за два месяца с начала года. Так, в отношении нарушителей правил парковки за это время составлено 400 протоколов об административном нарушении. Для сравнения: в 2015-м – 98, а в 2016-м – 40. Двадцать протоколов уже «прилетело» в адрес управляющих компаний за складирование снега в несанкционированных местах. «Сделают бессмысленным путем постоянной работы» и бизнес тех, кто расклеивает объявления и рекламирует свои услуги там, где это не предусмотрено. К городской среде нужно относиться добросовестно, отметил Лукаш.

- Жители Нижневартковска будут соблюдать правила городского благоустройства. Также, как и управляющие

компании и любые должностные лица, – отметил он.

Лифт или лестница?

Пофилософствовали во время встречи журналисты с заместителем главы города и насчет участия детей в несанкционированных митингах, прошедших в разных городах страны, в том числе и в Нижневартковске. - Какие бы благие цели не преследовали устроители подобных акций, вовлечение в них детей неприемлемо, – сказал Николай Лукаш. – На мероприятия подобного рода дети приходят с лозунгами, словами,

безопасности. К проектированию приступили в 2014 году, что предусматривает много этапов согласования, проведение экспертиз на разных уровнях. Лукаш отметил, что ситуация, действительно, немного затягивается. Но повлиять на нее муниципальные власти не могут.

Проектирование объекта ведут специалисты из Красноярска. Дважды уже прошли слушания в Мегионе, потому что полигон находится в непосредственной близости от этого города. В настоящее время проект одобрен окружным департаментом природопользования и находится на государственной экспертизе в Роспри-

роднадзоре. Работы по проектированию должны завершиться к 2018 году. Еще несколько лет потребуются на его строительство.

Тем временем существующий нижневартковский полигон твердых бытовых отходов можно использовать еще пять лет. Он эксплуатируется с 70-х годов и уже близок к истощению своих возможностей. Местные власти надеются, что к тому времени новый полигон все же появится. И вопрос утилизации мусора будет решен на долгие годы.

роднадзоре. Работы по проектированию должны завершиться к 2018 году. Еще несколько лет потребуются на его строительство.

Тем временем существующий нижневартковский полигон твердых бытовых отходов можно использовать еще пять лет. Он эксплуатируется с 70-х годов и уже близок к истощению своих возможностей. Местные власти надеются, что к тому времени новый полигон все же появится. И вопрос утилизации мусора будет решен на долгие годы.

Посади, человек, дерево!

Нынешним летом в Нижневартковске можно ожидать «зеленого бума» – местные власти намерены изменить подходы к озеленению в рамках объявленного марафона по благоустройству. Была приведена статистика: из 4 тысяч высаживаемых деревьев ежегодно порядка 50% уничтожались и пропадали. Муниципалитет ставит перед собой несколько задач в этом направлении. Так, в подготовке посадочного материала для озеленения теперь будут помогать лесозаготовители. Повысится мера ответственности нижневартковцев за отношение к городской среде. Причем, привлекать к озеленению будут и жителей города, стимулируя их вносить свою лепту в то, чтобы любимый город, каким его считают практически все нижневартковцы, становился красивее, уютнее, комфортнее. Так что посади, человек, дерево!..

Еще пять лет...

О ситуации, связанной со строительством межмуниципального полигона твердых бытовых отходов, что это даст городу и когда он будет построен, спросил «СЭ», год экологии все-таки, и вопрос в тему.

По словам Николая Лукаша, объект сложный, и требования к нему серьезные. Он возводится в рамках окружной программы обеспечения экологической

В Нижневартовске берут качеством



Аппетитные мясные деликатесы, рыбные балыки, сыры со «слезой», ароматные хлеба и глянцево-воздушные десерты. Можно долго перечислять все, что сегодня встречается на прилавках нижневартовских магазинов из числа продукции, сделанной в городе. Местные товары давно доказали свою способность конкурировать с известными брендами – крупнейшими производителями страны. А в кое в чем, например, в качестве и вкусе, часто даже превосходят ее.

Татьяна Шлыкова

Нынешняя традиционная весенняя выставка нижневартовских товаропроизводителей проходила в 23 раз, а конкурс «Лучший товар года» – в 14. По просьбам горожан организаторы подумывают в следующий раз устроить эдакое гастрономическое шоу в выходной день, чтобы посетить выставку могло большее число нижневартовцев. На этот раз уже в первый час работы ее посетили более 200 покупателей. Здесь дегустировали новинки и приобрели по цене изготовителя уже привычное на вкус.

Местные производители колбас и мясных деликатесов много лет запросто уживаются друг с другом на торговом рынке города, они даже на выставках всегда располагаются рядом. Обычно здесь очереди – не протолкнуться. Окорока и ленты сосисок исчезают на глазах. «Мясная лавка» на этот раз презентовала новую продукцию из индейки – сосиски, колбасу и рулет, а также чипсы из сырокопченого мяса. Популярностью же у нижневартовцев по-прежнему пользуются колбаса «Украинская», окорок «Столичный» и холодец говяжий.

ки. В ООО «Славтэк-хлеб» популярными у горожан считаются батон «Интеграл», «Фокаччо» и «Сельский», среди сдобы – булочка «Вкусняшка» с маком, кокосом и орехами.

В ПТК «Самотлор-хлеб» широкий ассортимент дополнили новинки – армянское печенье «Гата» и «Львовское», хлеба «Монастырский», «Овсяной» и «Гречишный». Узок круг почитателей у грузинского хлеба «Пури», он пресный и его выпекают в тандыре. Но это не заставляет производителя отказаться от выпуска «хлеба из печи». Национальные сорта хлеба давно и прочно вписались в ассортимент продукции «самотлорских» мастеров.

Кулебяки, пончики, плетенки, дениш, ватрушки – в «Комбинате питания социальных учреждений» (КПСУ) вырабатывают мучные кондитерские, кулинарные и хлебобулочные изделия (в том числе со всевозможными начинками). Здесь знают, как печь немецкий гипфель с яблоком, штрудель или таллинскую плетенку с корицей. Сытный хлеб «Северный» с добавлением сушеной клюквы в этом году «на новенького». Его изготавливают из ржаной муки с добавлением пшеничной I сорта. По технологии – он заварной, выпекается с исполь-



- В этом году конкурс «Лучший товар года» проходит в год 45-летия Нижневартовска. Приятно отметить, что представленные на суд жюри товары и блюда отражали юбилейную тематику. И судейской коллегии было особенно непросто выбрать победителей – участники представили на конкурс более 80 наименований товаров, – отметила во время церемонии награждения заместитель главы города по экономике Елена РЯБЫХ.

Напомним: этот конкурс в нашем городе проводится в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего бизнеса на 2016-2020 годы». Организаторами выступают администрация города совместно с Нижневартовской торгово-промышленной палатой. Создание благоприятного экономического климата для местного предпринимательства – одна из приоритетных задач городской власти.

- В Нижневартовске действуют 59 предприятий местной промышленности, из них 45 выпускают продукты питания. С каждым годом расширяется ассортимент продукции, а значит, жители города всегда имеют возможность выбора, – сказала начальник управления по потребительскому рынку администрации города Ильяна БАГИШЕВА.

То, что окорок «Посольский» пойдет на ура, сотрудники «Гурмана» знали и запасы для выставки сделали весомые – этот деликатес уже не первый год № 1 у покупателей. Грудинка «Пикантная» и бекон «Испанский» – новинки.

ООО «Нижневартовский молочный завод» удивлял сырами с паприкой и соевым огурцом, а также питьевыми йогуртами со злаками, бананом и клубникой.

– Попробуйте! За уши не оттянешь! – предлагали представители завода, где производят уже 47 видов продукции, в том числе молочные продукты для детского питания «Мамина нежность», а выпуск такой линейки – дело деликатное.

«Хлебная тема» в Нижневартовске также достойно представлена. У каждого хлебобулочного цеха – свои фиш-

зованием ферментированной закваски. На выставке его презентовали впервые – вкусный!

Торты у нас нынче городские кондитеры выпускают с голографическими изображениями. На выставке было представлено немало десертов с юбилейной символикой города. Еще научились делать не только шоколад, но и конфеты на основе кедровых орешков. Также у нас появился майонез с кедровым маслом и мороженое с брусникой.

Развалы рыбной продукции холодного и горячего копчения оставим за кадром – все равно не передать словами. А вот о цехах полуфабрикатов слово замолвим. Тем более, что пельмени «Домашние» и квашеная капуста с клюквой оказались в списке победителей кон-

курса «Лучший товар года».

Две тонны продукции ООО «Пелфа» ежедневно поступают в городскую торговую сеть: пельмени, хинкали, вареники, манты, голубцы и многое другое – всего 40 видов продукции. Качество на высоте, иначе предприятие вряд ли бы оказалось в списке поставщиков продукции в социальные учреждения Нижневартовска и Сургута.

Мясоовощные салаты и соленья – квашеная капуста, грибы, помидоры, огурцы, – и блюда корейской кухни от цеха «Роса» уже знакомы горожанам.

В отдельном ряду на выставке, как обычно, торговали своей продукцией фермерские хозяйства. Сливки светлые, сметана – что ложка стоит, творог – зерненный, мясо – парное. Нижневартовцы не просто покупали, они просили номера телефонов КФХ, записываясь в постоянные клиенты. Благодаря разумной политике городских и окружных властей, направленной на поддержку КФХ (компенсация затрат, субсидии, гранты и т.д.), местные фермеры развиваются пусть и не семимильными шагами, но явно демонстрируют тенденцию

роста. Хотя, конечно же, и сами фермеры много трудятся. Например, перепелиное хозяйство фермера А. Иванова началось в 2014 году с тысячи птиц, а сегодня – три тысячи перепелок. Причем, у нижневартовцев теперь есть не только возможность покупать полезное перепелиное яйцо, но и мясо этой птицы-невелички. У животноводческих КФХ выросли объемы производства мясной и молочной продукции, потому что все свежее и натуральное нынче в особой цене. Росту объема производства сельхозпродукции способствует успешная реализация государственных и муниципальных программ.

Запить все, что попробовали на выставке, можно было у стойки ООО «Анфас». «Пино-коладу» (со вкусом ананаса и кокоса), «Мохито» (со вкусом лайма) и квас «Хлебный» наливали всем. Квас, к слову, настолько хорош, насколько может быть отменным напиток, приготовленный не на скорую руку. В «танках» (емкость на 10 тонн) квас выдерживают в ожидании брожения и созревает он почти месяц. Продукт без консервантов, срок годности – 20 дней, эта информация тоже много о чем говорит современному потребителю, искусно научившемуся различать полезное и вредное, выбирать качественное и вкусное.

К слову, строгое жюри конкурса «Лучший товар года», который проводился в рамках выставки, одной красотой не впечатлить. Они оценивали вкусовые качества, отмечали уникальность продукции, дизайн и оформление упаковки. Одним из главных критериев было соответствие по качеству и безопасности требованиям нормативно-правовых актов и технических регламентов, отсутствие ГМО. Победителей определяли в 31 номинации. Все участники конкурса получили памятные дипломы. А победители – призы и возможность маркировать свою продукцию эмблемой «Произведено в Нижневартовске». Это для местных производителей – особая гордость и знак доверия.

ЛУЧШИЙ ТОВАР ГОДА-2016 (продовольственные товары среди юрлиц)

1. Слойка «Сладкая парочка» – ООО «Славтэк-хлеб»
2. Торт «Гнездо глухаря» – ООО «КПСУ»
3. «Пино-колада» и квас «Окрошечный» – ООО «Анфас»
4. Вода «Николинская-Сибирь» – ООО «Аква-базис»
5. Йогурт «Клубника-банан-злаки» и творог «Детский 5%» – ООО «Нижневартовский Молочный Завод»
6. Стерлядь холодного копчения – ООО «Обьрыба»
7. Конфеты «Черника в шоколаде» – ООО «СПМ-Плюс»
8. Майонез «Провансаль» с кедровым маслом и мороженое с брусникой – ООО «Хлебокомбинат»
9. Паста кедровая с ядром – ООО «Центр-Сибирь»
10. Мясо цыпленка бройлера и яйцо «Диетическое» – ООО «Птицефабрика Нижневартовская»
11. Пельмени «Домашние» – ООО «Пелфа»
12. Бекон «Испанский» – ООО «Гурман»



НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

МЕСТНЫЕ В СПИСОК НАДЕЖНЫХ НЕ ПОПАЛИ

Составлен список наиболее надежных банков РФ. Участниками рейтинга «Форбс» стали 100 финансовых учреждений.

В список самых надежных участников рынка попали 11 банков, которые работают и на территории «тюменской матрешки». Правда, среди них нет ни одного местного.

Первое место занял Сбербанк, активы которого равны 22,3 трлн рублей, рентабельность собственного капитала – 20,2%. На втором месте «Юникредит Банк» (активы – 1,1 трлн, рентабельность – 10,1%). Топ-3 замыкает «Росбанк» (активы – 786,5 млрд рублей, рентабельность – 7,7%).

Далее в списке: «Райффайзенбанк», «Ситибанк», «Банк Интеза», «Бэнк оф Чайна», ВТБ, «Газпромбанк», «Россельхозбанк» и «Альфа-Банк».

Тюменский «Запсибкомбанк» занимает в рейтинге «Форбс» 38 место. Активы банка равны 123 млрд рублей, рентабельность собственного капитала – 8,7%. «Сургутнефтегазбанк» с пропиской в Ханты-Мансийском автономном округе – на 53 месте (активы – 127,6 млрд, рентабельность – 14,5%).

ПРИВЛЕЧЬ СОТНИ МИЛИАРДОВ ИНВЕСТИЦИЙ

Власти ХМАО – Югры планируют в 2017 году привлечь от 747 до 755 млрд рублей инвестиций в регион.

Югра – территория ТЭКа, и поэтому основной объем инвестиций, которые направляются под создание производственных мощностей, на строительство и замену трубопроводов, формируется или складывается именно здесь, – сообщила на инвестфоруме в Сочи глава округа Наталья Комарова. – Мы рассчитываем на 564 млрд рублей инвестиций в эту отрасль. Остальная часть будет формироваться за счет других видов экономической деятельности.

В Ханты-Мансийском автономном округе есть два варианта привлечения инвестиций. При базовом годовом объеме оставит 747 млрд рублей, при целевом – 755 млрд рублей, пишет ТАСС.

Как ранее сообщало РБК Тюмень, по итогам 2016 года Югре удалось привлечь 825 млрд рублей инвестиций в основной капитал. Этот показатель на душу населения в округе в пять раз выше, чем в среднем по России.

БИЗНЕСМЕН ИЗ СПИСКА FORBES ГОТОВ ИНВЕСТИРОВАТЬ

Один из богатейших людей России по версии журнала «Forbes», известный предприниматель, совладелец Альфа-Групп и глава инвестиционной компании L1 Energy Герман Хан пообщался с тюменскими предпринимателями.

В рамках лекции, которая прошла в Школе инновационного мышления в Тюмени, он поделился историями инвестиций, рассказал, куда сегодня нужно вкладывать средства, и посоветовал бизнесменам учить английский язык.

Инвестор – это современный самурай, который должен в круглосуточном режиме быть готовым к различным неожиданностям. Победа и поражения часто зависят от мимолетных обстоятельств. На многие обстоятельства ты не можешь влиять и их предугадывать, но должен быстро реагировать, – отметил Хан.

По словам бизнесмена, главное в этом процессе – правильно выбрать объект инвестиций, также он добавил, что сегодня в мире самая популярная отрасль для вложений – IT-технологии.

По сообщениям РБК-Тюмень

Карта «МИР» – надежность и безопасность

Для обеспечения безопасности финансовой системы, бесперебойного проведения расчетов по картам международных платежных систем в кратчайшие сроки в России с нуля была создана Национальная система платежных карт. В декабре 2015 года выпущены первые карты платежной системы «Мир», название и логотип которой были выбраны в результате всероссийского конкурса. О возможностях и преимуществах карты «Мир», сроках перевода бюджетников на карты новой платежной системы рассказала заместитель управляющего Отделением Тюмень Уральского ГУ Банка России Елена Никитина.

- Елена Геннадьевна, расскажите, пожалуйста, чем была вызвана необходимость создания Российской платежной системы?

- Проект по созданию в Российской Федерации национальной платежной системы, призванной обеспечить безопасность финансовой системы страны, реализуется с середины 2014 года. Необходимость в национальной платежной системе возникла после того, как международные системы Visa и Mastercard прекратили обслуживание карт нескольких российских банков, попавших под западные санкции. После этого был принят закон о Национальной системе платежных карт (НСПК), обязывающий международные платежные системы перевести свой процессинг на территорию России.

- В чем особенность карты «Мир» и ее преимущества в сравнении с картами других платежных систем?



- Карта «Мир» – это карта национальной платежной системы, которая была создана государством с учетом особенностей российского финансового рынка. Наличие национальной платежной системы позволит обеспечить жителей России современным платежным инструментом, работа которого не зависит от геополитической ситуации. Программное обеспечение НСПК и платежное приложение для самой карты «Мир» являются продуктами российской разработки, которые в полном объеме являются собственностью НСПК. Это гарантирует безопасность и независимость национальной платежной системы от внешних экономических и политических факторов. При этом карта «Мир» соответствует как всем российским, так и международным стандартам безопасности. Использование в национальных платежных картах российских технологий позволяет оперативно адаптировать разработки различной сложности. Кроме того, возможно размещение дополнительных нефинансовых сервисов с учетом потребностей различных ре-

гионов России, например, объединить платежную, социальную и транспортную карты.

- Сколько банков уже выпускают и обслуживают карты «Мир»?

- По состоянию на 17 марта текущего года в платежной системе «Мир» зарегистрировано 243 банка, из которых 57 выпускают карту «Мир», 118 банков подготовили свои устройства для приема и обслуживания национальных карт. На сегодняшний день к приему карт готово почти 100% банкоматной сети банков-участников на территории России, 88% POS-терминалов в торгово-сервисных предприятиях принимают карту к оплате, выпущено более 2,6 млн карт «Мир». Для оформления платежной карты «Мир» любого типа достаточно обратиться в ближайшее отделение банка, который уже занимается выпуском карт. Актуальный список таких банков доступен на сайте <http://mironline.ru>.

- Когда планируется переход для работников бюджетных организаций и пенсионеров на платежную карту «Мир»?

- По действующему законодательству банки уже обязаны обеспечивать перевод средств из бюджета и внебюджетных фондов на карты «Мир». Тем не менее 2016 год стал годом подготовки и раскрытия банковской сети к приему карт. Важно было не просто выпустить карту и выдать ее клиентам банков, а подготовить инфраструктуру для ее обслуживания, сделать так, чтобы картой было удобно пользоваться. Массовая эмиссия карт «Мир», а также процесс перевода бюджетников на карты новой платежной системы должны начаться в текущем году в соответствии с заявленными планами банков. Многие крупнейшие банки страны уже приступили к выпуску национальных платежных карт. С 1 июля 2017 года планируется начать выдачу карт «Мир» выходящим на пенсию людям. Остальные пенсионеры получат их после истечения срока действия имеющихся у них на руках банковских карт, через кото-

рые они получают пенсии. Таким образом, для пенсионеров перевод будет более продолжительным (в течение двух-трех лет), чем для сотрудников бюджетных организаций.

- Для кого будет интересна карта «Мир» и какие сервисы уже доступны в рамках национальной платежной системы?

- Карта «Мир» адресована всем жителям страны, поэтому банки предлагают своим клиентам широкую продуктовую линейку – от базовых дебетовых карт «Мир» до премиальных. Тарифы платежной системы «Мир» учитывают интересы банков-эмитентов и банков-эквайеров, а также торгово-сервисных предприятий. За счет того, что тарифы у платежной системы «Мир» дешевле, банки имеют возможность предлагать клиентам различные карточные продукты по более низким тарифам, что делает карту «Мир» гораздо выгоднее для клиентов. Держателям платежной карты «Мир» доступен весь привычный платежный функционал – от снятия наличных и оплаты покупок в магазинах до перевода средств с карты на карту, включая карты других платежных систем. Кроме того, платежная система «Мир» предоставляет бесконтактное приложение и сервисы интернет-коммерции, а также развивает свою уникальную межбанковскую программу лояльности, в основе которой – выплата cash-back (возврат определенной части суммы, потраченной на покупку) держателям карт «Мир».

- Какие возможности и выгоды предоставляет программа лояльности для держателей карт «Мир»?

- Сервис программы лояльности объединяет лучшие предложения ритейлеров. Средний размер cash-back в рамках программы составит 10-30%. Программа разработана таким образом, чтобы участие в ней было выгодно всем сторонам: и держателям национальных карт, и торгово-сервисным предприятиям и банкам. Основную долю cash-back будет получать держатель карты, но часть этих средств получат и банки, которые смогут зарабатывать деньги на программе лояльности. Также свою выгоду получат торгово-сервисные предприятия: они смогут привлечь новых клиентов – держателей карт платежной системы «Мир».

- Возможно ли использование карты «Мир» для совершения расчетов за рубежом?

- Уже сегодня можно использовать карту «Мир» за рубежом. Сейчас это возможно благодаря кейбиджинговым проектам – выпуску совместных карт с международными платежными системами. Банки уже выпускают карты «Мир»-Mastercard и «Мир»-JCB. Такие карты работают в России как карты «Мир», а за рубежом принимаются во всей международной сети бренда Mastercard и японской платежной системы JCB. Подписаны также соглашения о выпуске совместных карт с платежными системами AmEx и UnionPay. Подписание соглашения между НСПК и Visa в плановом режиме ожидается во втором квартале этого года. Кроме того, идет работа по обеспечению взаимного приема карт национальных платежных систем стран ЕАЭС. Уже подписано соглашение о взаимном приеме карт с платежной системой Армении «Армения Кард», в рамках которого уже в середине 2017 года планируется завершить технические работы и обеспечить прием карт платежных систем «Мир» и «ArCa» в устройствах банков-участников этих платежных систем. Прием карт национальных платежных систем также планируется реализовать с другими странами ЕАЭС – Белоруссией, Казахстаном и Киргизией.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Продажа, покупка объектов недвижимости.
- Профессиональная помощь в оформлении ипотеки со сниженной ставкой, без первоначального взноса.
- Юридическое сопровождение сделки.
- Подготовка полного пакета документов с обеих сторон.

**ВАША СДЕЛКА-ПОКУПКА
ЗАСТРАХОВАНА
В ОАО «АЛЬФА СТРАХОВАНИЕ»**

Специалист АН «Югра» Юрий Владимирович: телефон 61-09-35

- ПРОДАЕТСЯ кирпичный 1-эт. дом в п. Червишево в 25 км от Тюмени (16 соток, колодец, 2 септика). Этап строительства: отделка помещений, подводка коммуникаций. Цена 2 млн 500 тыс. руб. Тел. 8-912-931-91-38, Юрий.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. в г. Чапаевске Самарской обл. (2 эт. 4-эт. кирп. дома, общ. пл. 43 кв. м, кап. ремонт). Цена 1 млн 250 тыс. руб. Тел. 8-912-089-32-36.
- ПРОДАЕТСЯ 3-комн. кв. в 5-эт. доме по ул. Ханты-Мансийской, 29 (4 эт., 64 кв. м, ремонт, пласт. окна, балкон застеклен). Тел. 8-967-886-22-73.
- ПРОДАЕТСЯ дача (9 соток, дом, баня, свет, вода) в СОТ «Дорожник, приватизирована. Тел. 8-912-539-31-44.
- ПРОДАЕТСЯ большой гараж (на две машины) с комнатой отдыха, р-н ресторана «Лимон». Цена 450 тыс. руб. Возможен торг. Тел. 8-932-437-09-90.
- ПРОДАЕТСЯ алтайский мед. Цена 400 руб./кг. Тел. 8-923-715-05-41.
- ПРОДАЕТСЯ местный картофель. 250 руб./ведро. Тел. 8-982-588-21-60.
- ОСУЩЕСТВЛЯЮ ПОМОЩЬ в заполнении декларации на возврат подоходного налога при покупке квартиры, обучении, лечении. Тел. 8-922-783-77-29, Юлия.

- СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов, бань (с нуля, под ключ). Обшивка снаружи, изнутри. Тел. 69-70-53.



- КУПЛЮ любые отходы пластмасс. Тел. 8-922-606-59-99.



**ИЩЕМ ЛЮБЯЩУЮ СЕМЬЮ
ДЛЯ КОШКИ МЕЙН-КУН**

Не метит, мебель не портит.
6 лет, стерилизована, ласковая,
игривая. Приучена к лотку
и когтеточке. Полностью здорова,
привита, с документами.

НЕДОРОГО!

**ТЕЛЕФОНЫ: 8 922 432 7133,
8 982 186 6242.**

Конно-спортивный клуб «ФАВОРИТ»

приглашает детей, а так же всех желающих.

Индивидуальные занятия с тренером.
Конные прогулки.
Подготовка спортсменов и сдача на разряды.
Фотосессии.

Иппотерапия.
Катания на каретах и санях.
Сдача в аренду домиков.
Баня.



Безлимитный абонемент на месяц - 5000 рублей.

Тренировки проводят профессиональные тренеры.

Телефоны для справок: 308-208, 630-888.

ПЕЧАТЬ на:

КРУЖКАХ

тел. 408-202



23 февраля —
Это наш день!

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

РАЦИО
ПОЛНОГО ЦИКЛА

Любовь. Семья. Дети

9 апреля в 11:00 часов
Дворец Искусств

РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

«БЛАГОВЕСТ»

Специальный гость:

автор-исполнитель Людмила Кононова г. Москва

В ПРОГРАММЕ ФЕСТИВАЛЯ:

- ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ;
- ДЕТСКАЯ ИГРОВАЯ;
- СЛИНГОКОНСУЛЬТАЦИИ;
- БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА "ЗОЛОТЫЕ РУКИ";
- УНИКАЛЬНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ МАСТЕР-КЛАССЫ
И МНОГО ИНТЕРЕСНОЙ ИНФОРМАЦИИ!!!

<http://vk.com/blagovest2017>

Телефон для справок: 41-26-50

вход свободный

ОРГАНИЗАТОРЫ:



Большое счастье – иметь детей. Немалое умение нужно, чтобы их воспитать. Уже 15 лет подряд настоящие и будущие родители Нижневартовска собираются вместе на самом добром и семейном событии – Благовесте.

В этом году Благовест впервые будет носить статус Регионального фестиваля и соберет представителей не только Нижневартовска, но и других городов округа. К участию приглашаются все, у кого дети уже есть или скоро будут. Здесь пройдут концерт, ярмарка товаров ручной работы, творческие мастер-классы, а также встреча с поэтом, композитором, членом Союза писателей России – Людмилой Кононовой. Для детей будет организована игровая зона.

Организаторы Фестиваля: департамент социального развития ХМАО – Югры, Управление по социальной и

молодежной политике администрации города Нижневартовска, МБУ «Дворец искусств» и Нижневартовская городская общественная организация «Молодая семья».

Компания «Данцер» поддерживает городские традиции, развитие института семьи и формирование здорового подрастающего поколения в нашем городе и округе. Поэтому «Данцер» выступит партнером данного мероприятия. Компания порадует приятными сюрпризами как детей, так и прекрасных участниц розыгрыша призов, а также предоставит информационную поддержку.

Фестиваль пройдет во Дворце искусств 9 апреля. Начало в 11.00. Дополнительную информацию можно получить по телефону 41-26-50. Приглашаем всех на этот праздник семьи и детства!

ПРОЖЕКТОРЫ LED IP65: ОТ 10 W ДО 200 W

по ценам завода уже
в Нижневартовске

8 (9048) 70-71-02

от 370 руб.



12 ДВОРЕЦ
КУЛЬТУРЫ
мая **ОКТАБРЬ**
• НИЖНЕВАРТОВСК •

БИЛЕТЫ В КАССАХ
ЭЛЕКТРОННАЯ ПРОДАЖА: art-production.org

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК И БРОНИРОВАНИЯ
8(3466) 619-820 / 8 (3466)566-112

**ВИКТОРИЯ
РАЙДОС**

Победитель 16-го сезона
БИТВЫ ЭКСТРАСЕНСОВ
Авторский семинар
Магия и энергия Рода

Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским управлением
Федеральной службы по надзору за
соблюдением законодательства в
сфере массовых коммуникаций и
охране культурного наследия

Регистрационный номер
ПИ № ФС17-0107
от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование
материалов в любой форме (в т.ч.
в электронных СМИ) без письменного
разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 6 апреля 2017 г.
Время подписания номера в печать:
по графику – 14.00
фактически – 11.00
Заказ №

Номер набран и сверстан
в издательском центре редакции.
Отпечатано в ООО Новости Югры –
Производство, 628400, ХМАО – Югра,
г. Сургут, ул. Маяковского, 14,
тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
Адрес: 628615, г. Нижневартовск,
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
E-mail: s.e-nv@yandex.ru,
gazeta.samotlor-express@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
Мнение авторов публикаций не всегда
совпадает с точкой зрения редакции.

Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары и услуги
имеют сертификат качества
и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА
«САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»

Директор
Бондарев Андрей Викторович

Главный редактор
Андреева Анна Евгеньевна

Выпускающий редактор
Шлыкова Татьяна Валерьевна

Технический редактор
Тырина Елена Николаевна

Приемная – 8 (3466) 49-13-17
Рекламный отдел – 8 (3466) 69-00-68
Информационный отдел – 8 (922) 447-00-18

Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск,
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются
в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00
и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
по подписке и в розницу. Цена свободная.
Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска,
г. Мегиона – бесплатно по фирменным стойкам.
Электронная версия на сайте www.samotlorexpress.ru